



广西灌阳采矿和碎石加工产业链乱象调查

上接 06 版

业用地平整区内土方量 3.92 万 m^3 , 石方量 23.33 万 m^3 , 用于灌平高速 3 标路段建设, 使用者需缴纳 20 万元使用费。这个矿产资源出让价格可以说是十分优惠了, 也体现了当地政府对高速公路建设的支持。

那么高速路是否会因为自己开采加工石料就必然降低了成本呢? 记者调查后却得出了否定的答案。

据灌阳县矿产资源出让资料显示, 灌阳县天盈实业有限公司缴纳 2000 万元矿产资源费取得了 450 万吨的建筑石料用灰岩的采矿权。因此, 想要取得采矿权, 除了登记成立合法的市场主体外, 还要向地方政府缴纳相应的矿产资源费, 经营销售要向税务机关交 6% 资源税, 3% 的销项税和 1% 的附加税, 正规企业销售后要交 25% 的企业所得税, 还要交 20% 的个人所得税才是合法收入。产品还要有检验合格报告、出厂合格证。

据村民介绍, 灌阳县多个碎石加工点和石料存放地点的石渣石粉, 其生产原料都来源于高速公路取土点。这点碎石加工点也不是在高速公路的施工红线图内, 更不是为了高速公路的建设

需要, 而是赤裸裸的非法对外销售。这些以取土点名义设立的采矿点和加工点, 已经在实质上完全规避了法律的监管。更加魔幻的是有些非法的碎石加工点从取土点低价买来原石加工成石渣石粉后, 又与一些中标高速公路供应商的贸易公司合作, 又以市场价卖回给高速公路的施工标段。

仅灌阳县 357 国道长坪村路段施工点、灌阳县金伦燃气站碎石储运加工点、灌阳县文市旧变电站碎石加工点和全州县成鑫砼业隔壁堆场四个点差不多就囤积了 160 万 m^3 的石渣和石粉, 折合约 250 万吨。按照 30 元 / 吨的市场折中价格, 这些石渣和石粉价值近 7500 万元。

打着高速取土点和工业园区“三通一平”的名义进行采矿, 在实际取土需求之外, 通过人为暗箱操作, 在施工红线图内硬是超额采掘巨量石料非法倒卖。而这些石料通过非法的无证碎石加工点销售后, 采取现金交易和收入不入账等手段, 完全规避了纳税义务, 造成巨额税源流失。

灌阳县环保局称: “我们这里的秩序很好”

“群众是乱说的, 你们不要

听, 我们这里的秩序很好!”9 月 14 日, 灌阳县环境保护局局长唐盼文对华夏早报·灯塔新闻称, 群众投诉的两个点已经处理好了, 去年和前年县政府也组织环保、自然资源等相关部门, 对各乡镇存在的碎石点和采石场进行了关闭。

据唐盼文介绍, 灌阳县境内有灌平高速和 357 国道两个在建项目, 有一些采石场和碎石点有环评手续, 是可以进行现场加工的。对于那些没有环评手续的无证碎石点, 仅 9 月 2 日至 8 日政府就组织执法, 又拆除了两家。

唐盼文还表示, 有些群众的投诉是不属实的, 是乱说的, 该关闭的点都已经关闭拆除了, 建议媒体要调查清楚。同时, 该县境内的无证碎石点也不存在着被查处后又死灰复燃的情况, 叫媒体不要听“群众乱说”。

灌阳县自然资源局主要负责人在听到记者是了解关于采石场和碎石加工点非法超采, 倒卖矿产资源的问题时, 挂断了电话。华夏早报·灯塔新闻随后多次联系该负责人, 其一直未再接听电话。

桂林市自然资源局的电话则一直无人接听。

“

泸定震灾区 31 所学校 17104 名学生复课

14 日, 四川泸定县(不含海螺沟地区)中小学校、幼儿园及中职等 31 所学校的 17104 名学生全部实现复课, 校园里再次传来朗朗读书声。

“9·5”泸定 6.8 级地震发生后, 甘孜州住建局迅速对泸定县受损校园建筑进行了评估和鉴定, 存在安全隐患的建筑及时贴上了“暂停使用”标签。

泸定县得妥镇中心小学教学楼受损严重, 教师办公主要在没

有安全隐患的建筑内开展。接到泸定县教体局复课通知后, 学校组织力量将学生们的书包、课本以及生活物品及时搬出受损楼房, 将未受损的 5 间多功能教室腾出来, 同时将经安全评估“可使用”的食堂隔出 5 间教室, 充当临时教室。

泸定县得妥镇中心小学教学楼已成危房, 被警戒线“圈”起来。“复课准备工作已完成, 学生已走进课堂。”泸定县得妥

镇中心小学校长王君称, 392 名孩子回到了学校, 再过 2 周时间左右, 其他孩子也都能回到学校。

“为让复课的孩子们能在安全环境中学习, 学校提前做了很多工作。”

此外, 为便利得妥镇临时安置到其它学校就读学生的学习、生活, 泸定县还安排公交车从安置点到就读学校间接送学生, 交警部门还设立了护学岗, 确保学生上下学安全。

未来我国中药行业具有强大的潜在发展空间

业内专家称, 近年来, 国家相继出台众多利好政策, 为中医药发展提供了肥沃的土壤, 中国药品流通行业中成药类销售总额逐年增长, 未来我国中药行业具有强大的潜在发展空间。

第二届世界医药零售大会期间举办的“益丰大讲堂——医药零售新思考、新合作、新发展行业交流会”上, 与会专家分别围绕中医抗疫、中医智慧与创新中药、医药零售业绩增长破局新思考等议题展开交流, 共同探讨面向未来医药零售的发展趋势和合作方式, 助力医药零售行业健康发展。

与会专家认为, 后疫情时代, 零售药店面临着药店增长放缓、客流量下降等压力, 市场竞争越来越激烈, 随着人口老龄化, 银发一族市场不断增加, 中药市场前景非常广阔。“十四五”发展规划也提示中医药未来有很好前景, 以及全民健康意识的提高。

中国药学会中药饮片专业协会副理事长、恒修堂药业总经理刘朝晖指出, 18 岁 -25 岁年轻人未来的消费将有 33.27% 会用在医疗养生方面, 年轻人成为了养生有潜力的人群。可以预见, 中药饮片品类将成为药店新的增长引擎。

世界中医药学会联合会五运六气专业委员会副会长、世界中医药学会联合会代谢病专业委员会秘书长、广东省中医药学会副会长金世明在《中医抗疫、中医智慧与创新中药》主题演讲中表示, 在这次疫情考验面前, 中医药被世界人民所认识, 当前中医药正蕴藏着重大的发展机遇, 国人要有中医药的文化自信, 要有中国文化的自信。中医药回归、重新成为国人生活方式是大势所趋, 顺应了疾病谱由传染性疾病向慢性疾病转变、人口老龄化加快的时代需求, 不但有助于推动以治病为中心向以健康为中心转变, 让消费者成为自己健康的第一责任人, 还有助于为降低疾病发生率, 实现预防为主、关口前移, 破解世界性医改难题。

在国际形势日趋变化的当下, 医药企业如何面对挑战和机遇? 原中国人民解放军国防大学战略研究所所长金一南在《大国博弈中的民营经济》主题演讲中从不从角度解析当下新形势的因应之道, 助力转型升级。他表示, 民营企业要通过开辟国际化多元市场、挖掘国内消费潜力等方式, 加强未雨绸缪、预示风险的能力, 促进外贸转型、经济转型, 方能有效提升核心竞争力。